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 ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА ОКОЛНА СРЕДА НА ОБЩИНА 

ЗАВЕТ ЗА 2007 ГОД. 

 

 
 Местното самоуправление се изразява в правото и реалната 

възможност на гражданите и избраните от тях органи да решават 

самостоятелно всички въпроси от местно значение, които ЗМСМА е 

предоставил в тяхна компетентност, в сферата на: благоустрояването 

и комуналните дейности, устройството и развитието на територията на 

общината и на населените места в нея; опазването на околната среда 

и рационалното използване на природните ресурси; поддържането и 

опазването на културни,  

исторически и архитектурни паметници и др. В този смисъл 

първостепенен ангажимент на общината е както поддръжката на 

елементите на техническата инфраструктура, така и ефективното 

управление на откритите пространства като важен елемент от 

градската архитектурна среда. По правило това са дейности, които 

изискват акумулирането на значителен финансов ресурс и кадрово 

обезпечаване. В структурата на общинска администрация град Завет 

са назначени двама служители, занимаващи се с опазване на околната 

среда – гл. експерт “Екология и чистота”, с висше образование и ст. 

специалист “Еколог” със средно специално образование, които са 

включени към дирекция “Стопански дейности, инвестиционни 

програми и проекти”. Отговорностите и задачите, които изпълняват са 

свързани с участие в дейността по разработване на екологичната 

политика на общината, осигуряване на информационна обезпеченост 

за количеството генерирани отпадъци на територията на общината, 

участие в организирането на компетентно проучване и предложение 

за решаване на постъпили молби и сигнали на граждани, касаещи 

опазването на околната среда, участие в постоянни комисии и др. 

• За дейностите по озеленяването е назначен служител – 

отговорник “Озеленяване” по НП “СПОЗ”. 

•  Към Общински съвет град Завет е сформирана постоянна 

комисия по “Устройство на територията, благоустрояване, комунални 

дейности и опазване на околната среда”. 

•  Местната нормативна уредба по опазване на околната среда 

включва: Наредба №1 за опазване чистотата, спазване на 

обществения ред, благоустрояване, архитектурно-художествено 

оформяне, режим на строителните площадки и осигуряване на 

пожарна безопасност на територията на Община Завет; Наредба №3 

за управление на дейностите по третиране на отпадъците на 

територията на Община Завет; Наредба №9 за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги. 

• За информиране на обществеността общинска администрация гр. 

Завет използва предимно местния кабелен канал, организира също 

срещи с представители на местни предприятия, арендатори, търговски 



фирми, домоуправители. В сградата на общинска администрация – 

Завет е поставена кутия за мнения, забележки и препоръки на 

граждани. 

•  На територията на община Завет няма мобилни и стационарни 

системи за наблюдение и контрол на качеството на околната среда. 

 Община Завет е предоставила услугите по третиране на 

отпадъците да се извършват от фирма “ГРАНД КОМЕРС” ЕООД 

гр.Варна, след провеждане на процедура за възлагане на обществена 

поръка през 2006 г. Обхватът на дейността е сметосъбиране и 

сметоизвозване; поддръжка на депата в населените места от 

общината. През 2007 година системата за организирано 

сметосъбиране и извозване на битови отпадъци е въведена в селата 

Острово и Брестовене. Доставени са нови съдове за твърди битови 

отпадъци. Озеленяването и чистотата на обществените терени в 

населените места се извършва и поддържа от лица, наети по 

националната програма “СПОЗ”. Създадени са цветни лехи в 

централните части на населените места. През изминалата година 

имаше значителните количества отпадъци формиращи се на 

територията на общината. Това довежда както до екологични 

проблеми, така и до социални и икономически, тъй като поддържането 

на природосъобразна жизнена среда струва все по-скъпо на 

обществото. Ангажирането на населението с проблема отпадъци се 

ограничава до официални и неформални жалби и оплаквания от 

наличието на нерагламентирани сметища на територията на града, 

сигнали за непочистване и неподдържане на чистота в града. По-

голяма част от обществото счита своите задължения за опазване на 

чистотата на града изпълнени с плащането на такса смет. 

Важна част от усилията ни за балансирано и устойчиво развитие 

заемат дейностите ни в областта на екологията.Те са многобройни, 

значими по обхват и с траен социален ефект.В изпълнение на 

общинска програма “Околна среда – здраве” периодично 

осъществяваме контрол по сметосъбиране, извозване и депониране на 

битовите отпадъци на територията на града.Системно, в изпълнение 

на  общинската програма за управление на отпадъците, се почистват 

нерегламентираните сметища, които за съжаление изискват общината 

да се пребори радикално със създателите им.  

За поддържане на зелената система осъществихме множество 

контролни дейности. Извършваме озеленителни мероприятия всяка 

пролет и есен, заедно с гражданите и учениците. Сред няколкото 

големи проекти, които реализира община Завет през 2007 година са: 
“РЕКОНСТРУКЦИЯ И ПОДМЯНА НА ВОДОПРОВОДИ ПО ГРУПА УЛИЦИ В С. ОСТРОВО, 

ОБЩ. ЗАВЕТ – І ЕТАП”; “ИЗГРАЖДАНЕ НА ЧАСТ ОТ ВЪТРЕШНАТА ВОДОПРОВОДНА 

МРЕЖА СЕЛО СУШЕВО, ОБЩИНА ЗАВЕТ, ОБЛАСТ РАЗГРАД – І ЕТАП”,;ИЗГРАЖДАНЕ 



НА ЧАСТ ОТ ВЪТРЕШНАТА ВОДОПРОВОДНА МРЕЖА НА ГР.ЗАВЕТ;БЛАГОУСТРОЯВАНЕ 

НА ЦЕНТРАЛНАТА ЧАСТ НА СЕЛО ОСТРОВО; „РЕКОНСТРУКЦИЯ НА УЛ.”ОСЪМ” В СЕЛО 

ОСТРОВО. Престои изготвянето на проекти за реконструкция на 

вътрешната водопроводна мрежа и в другите населени места на 

общината, както и проекти за изграждане на канализация и ПСОВ в 

гр.Завет, с.Брестовене и с.Острово. Община Завет има намерението да 

кандидатства по ОП „Околна среда” за финансирането на тези 

проекти. 
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